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ATA 

Ata da 48ª Assembleia Geral Ordinária do Comitê do Itajaí – 2022 

Local: Videoconferência Município: Não se aplica 

Data: 24/11/2022 Hora: 8:30 h 

Presidente: Odair Fernandes Secretária Executiva: Simone Gomes Traleski 

Link – plataforma ZOOM 

https://us02web.zoom.us/j/84948222906 

Presentes: 
 
- SEGMENTO ÓRGÃOS DA ADM PÚBLICA: 
 

 

1- SDE - Secretaria de Estado do Desenvolvimento Econômico Sustentável; 

2- GTEA – RH7 - Grupo de Trabalho de Educação Ambiental da Região Hidrográfica 7 

3- IFSC – Instituto Federal de Santa Catarina- Campus Gaspar; 

4- PMSC - Polícia Militar do Estado de Santa Catarina; 

5- Caixa Econômica Federal. 

 

 

- SEGMENTO POPULAÇÃO DA BACIA: 

 

1- Fundação Municipal do Meio Ambiente de Brusque – FUNDEMA 

2- Prefeitura Municipal de Rio do Sul; 

3- Associação de Municípios do Vale Europeu – Amve; 

4- Fundação Educacional de Brusque – FEBE 

5- Associação Catarinense de Preservação da Natureza – ACAPRENA; 

6- Instituto Itajaí Sustentável – INIS; 

7- Universidade do Vale do Itajaí – UNIVALI; 

8-  Prefeitura Municipal de Pouso Redondo; 

9- Ordem dos Advogados do Brasil – Subseção de Blumenau- OAB  

10- Fundação Universidade para o Desenvolvimento do Alto Vale do Itajaí – UNIDAVI 

 
- SEGMENTO USUÁRIOS DE ÁGUA: 

 

1- Consórcio Empresarial Salto Pilão – CESAP; 

2- Hidrelétrica Sens LTDA; 

3- Celesc Geração S.A 

4- Associação Empresarial de Rio do Sul – ACIRS 
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5- BRK Ambiental – Blumenau S.A; 

6- Associação Empresarial de Itajaí - ACII 

7- Irmãos Fischer Indústria e Comércio S.A 

8- Guabiruba Saneamento 

9- CEESAM – Coop. Geradora de Energia Elétrica 

10- Industrial e Agrícola Rio Verde EIRELI 

Consultora: Cintia Hoffer da Rocha (SDE/SEMA/DRHS) 
 
 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de Novembro de dois mil e vinte e dois, às 9:00h, em segunda 
chamada, reuniram-se as organizações acima nominadas, representadas cada qual por seu 
representante titular e/ou suplente com o objetivo de deliberar sobre a pauta da 
quadragésima oitava Assembleia Ordinária do Comitê do Itajaí. O presidente do Comitê do 
Itajaí, sr. Odair Fernandes deu início a AGE, realizando a leitura da ordem do dia e informou 
que em assuntos gerais seria apresentado a) Ofício Convite da Semana da Água; b) 
Ofício da Prefeitura de Navegantes e c) Apresentação do Ofício que foi encaminhado 
pelo Comitê Itajaí aos Municípios sobre as Áreas de Preservação Permanente (APPs) 
e o Novo Código Ambiental nos Municípios. Em seguida, o Senhor Leandro Casanova, 
da APREMAVI, solicitou autorização para apresentação de um vídeo referente a 
Recategorização do parque Nacional da Serra do Itajaí, durante a apresentação do item 2 
da pauta. 1. Leitura e aprovação da ata da 39ª AGE; a sra. Simone apresentou a ata aos 
membros, e fez a leitura da mesma, após algumas correções o sr. Odair colocou a mesma 
em votação, sendo aprovada por unanimidade (25 votos e 01 abstenção). Após, o sr. Odair 
apresentou o segundo item de pauta, 2. Ciência sobre os encaminhamentos do Edital 
de Contratação da Entidade Executiva - FAPESC N° 32/2022; e em seguida passou a 
palavra a sra. Simone que apresentou o Edital nº 32/2022 da Fapesc para contratação da 
nova entidade executiva e convidou a sra. Rubia, Presidente do Instituo Água Conecta, que 
foi a Entidade Executiva selecionada neste edital para trabalhar como o Agrupamento do 
Leste, que abrange o Comitê de Bacia do Itajaí. A sra. Rúbia será a coordenadora técnica 
do Projeto e trouxe algumas informações mais relevantes referente ao plano de trabalho 
que deverá ser desenvolvido a partir das metas previstas no edital, além de informações 
sobre a equipe que compõe o projeto e também algumas metas e indicadores. Após a fala 
da Sra. Rúbia, o sr. Vinicius também informou aos presentes que o Comitê será chamado 
para uma reunião sobre a organização em relação ao novo ciclo de trabalho da entidade 
executiva em data a ser marcada após a férias e recesso de final de ano. Em seguida a sra. 
Simone solicitou resposta ao sr. Vinicius sobre a questão da internet para a sala do Comitê, 
que será ocupada pela nova entidade executiva, e o mesmo respondeu que buscando 
encaminhamento para essa questão junto ao SINE, que ocupa o mesmo prédio onde está 
localizada a sala, e que que assim que ele tiver as informações necessárias, dará o retorno 
ao Comitê. Ao final desta pauta a sra. Rúbia se colocou à disposição e deixo para o grupo 
o endereço da página do Instituto Água Conecta, para que os representantes conheçam um 
pouco mais a entidade. Em ato contínuo o sr. Odair apresentou o terceiro item da pauta, 
3.Deliberação sobre a Síntese do XII Fórum Permanente de Prevenção aos Riscos de 
Desastres na Bacia do Itajaí - Estudo de Avaliação Hidrológica da Bacia do Rio Itajaí-
Açu; e após sugeriu que a sra. Simone fizesse a leitura apenas do item que gerou discussão 
na última AGE, até porque o documento já havia sido lido e discutido nesta, além de já ter 
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sido enviado anteriormente aos representantes para leitura e correções. A sra. Simone 
informou que foi apenas feito a substituição em um trecho do parágrafo do documento, de 
maneira que onde lê-se: “Nota-se, porém com preocupação os efeitos negativos dos 
melhoramentos fluviais nos municípios de Rio do Sul e Lontras sobre os níveis em Apiúna, 
Ascurra, Indaial e Blumenau”, lê-se agora: “Nota-se, porém que os melhoramentos fluviais 
nos municípios de Rio do Sul e Lontras poderão causar algum efeito negativo sobre os níveis 
em Apiúna, Ascurra, Indaial e Blumenau”. Em seguida o sr. Odair colocou o documento 
Síntese do XII Fórum Permanente de Prevenção aos Riscos de Desastres na Bacia do Itajaí 
- Estudo de Avaliação Hidrológica da Bacia do Rio Itajaí-Açu em votação que foi aprovado 
com 21 votos. Dando sequência a pauta, sr. Odair apresentou o quarto item de pauta 4. 
Aprovação da Deliberação nº 01/2022 – Composição Assembleias Setoriais Públicas 
e explicou que a Assembleia já havia ratificado o resultado das entidades que foram 
selecionadas para composição do Comitê Itajaí, gestão 2022-2026, no dia 24 de março de 
2022, e que faltava apenas apresentar a minuta do documento de deliberação da 
composição do Comitê para publicação no SIRHESC. Após o documento foi apresentado 
pela sra. Simone e em seguida seu Odair colocou o mesmo em votação que foi aprovado 
por 24 votos. Após o sr. Odair em sequência ao edital apresentou o quinto item 5. 
Deliberação sobre o calendário de reuniões do Comitê do Itajaí para 2023; e passou a 
palavra a sra. Simone que apresentou o calendário de Assembleias Ordinárias e explicou 
que o mesmo deve seguir as regras do regimento interno do Comitê e que as datas ficaram 
semelhantes ao ano de 2022, onde as Assembleias ocorrem preferencialmente nas quintas-
feiras e após o sr. Odair solicitou sugestões, como não houve intervenções, colocou o 
mesmo em votação, o qual foi aprovado por 24 votos. Em ato contínuo sr. Odair apresentou 
o quinto item da pauta que tratou da 6. Deliberação sobre o Plano de Atividades do 
Comitê do Itajaí para 2023; a sra. Simone apresentou as atividades previstas, entre as 
quais destacou como atividades gerais:  - Elaboração do Relatório de Atividades de 2022; 
Reuniões da Câmara de Assessoramento Técnico (CAT); Reuniões da Diretoria e da 
Câmara Técnica de Apoio Institucional (CTAI); 49ª AGO; 40ª AGE; 50ª AGO e ainda verificar 
as demandas de 2022 ainda não realizadas após a apresentação do plano. Ainda sobre 
esta pauta, a sra. Simone apresentou aos participantes as atividades que serão mais 
específicas para o ano de 2023, entre as quais destacou:  - Acompanhamento do Programa 
de efetivação do enquadramento da Bacia Hidrográfica do Rio Itajaí (BHRI) – metas 
propostas para 2025 (projeto submetido pelo Instituo Água Conecta); Acompanhamento e 
apoio para encerramento da Fundação Piava; Análise e discussão para retomar a 
implementação do Planejamento Estratégico do Comitê; realização da Semana da água, as 
capacitações que serão realizadas; elaboração de um projeto do Plano de Bacia do Comitê 
Itajaí e apresentação e análise do processo DSUST 5426/2020 - implantação e futura 
exploração comercial da Central Geradora Hidrelétrica Palmeiras I. Após o sr. Odair solicitou 
aos presentes sugestões, considerações ou comentários ao plano de atividades, de maneira 
que não houve nenhuma intervenção. Em seguida, sr. Odair submeteu o plano de atividades 
para 2023 a votação, o qual foi aprovado por 25 votos. Em ato contínuo, sr. Odair apresentou 
o item 7. Avaliação da Semana da Água de 2022 e apresentação do relatório do evento; 
e em seguida solicitou a sra. Simone e ao sr. José Sommer que apresentasse o item da 
pauta. Inicialmente a sra. Simone apresentou o relatório aos presentes, destacando as 
principais ações do evento, bem como a equipe que esteve envolvida na organização, 
palestrantes e as atividades desenvolvidas e ainda destacou também a importância do 
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evento para os Comitês do Itajaí e Camboriú que é parceiro na organização e que teve papel 
importante na participação e organização, especialmente a consultora técnica Aline 
Antunes. As informações referentes ao evento foram complementadas pelo sr. José 
Sommer, Coordenador do GTEA RH07, que promove o evento desde a sua criação e o qual 
destacou também o sucesso do evento. Em seguida sr. Odair apresentou o item 8. 
Assuntos gerais; e passou a palavra a sra. Simone que destacou a importância da 
participação nas Assembleias e que será cobrado conforme está preconizado no regimento 
interno do Comitê a partir da próxima Assembleia, além disso explicou aos participantes que 
o endereço de e-mail do Comitê Itajaí não está recebendo e nem enviando e-mails por 
problemas técnicos e que enquanto isto não seja resolvido, os e-mails podem ser 
direcionados aos endereços da sra. Simone e da sra. Cintia. Após sr. Odair solicitou a 
Assembleia se havia mais algum assunto geral a ser tratado, de maneira que não houve 
intervenções e assim sr. Odair deu sequência ao último item da pauta. 9. Encerramento, 
sr. Odair agradeceu a todos e todas pela presença, desejou Feliz Natal e Próspero Ano 
Novo e nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual para constar, 
foi lavrada a presente ata, que após lida e aprovada por todos os presentes, vai assinada 
por mim, Simone Gomes Traleski, secretária da reunião, e pelo Presidente Odair Fernandes. 
 
 
 

___________________                                ________________ 
Simone Gomes Traleski                                        Odair Fernandes 

                          Secretária da Reunião                              Presidente do Comitê do Itajaí 
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